

如何保障快递物流最后一公里、轨交站点畅行有序？ 辟出临时停靠点 设置分流缓冲区

■本报记者 张敏

近期,京东快递上海保税区营业部站长胡志刚有些焦虑,居民们的快递每天如雪花般飞来,货车如何卸货、消杀、堆放,如何高速有效地派件等难题压在他的心头;轨交站点人流量大,容易造成人流聚集,如何保障乘客安全。浦东公安通过走访排查,一一化解了这些事关民生的问题。

解决快递卸货停车难题

彼时,浦东公安分局外高桥公安处正牵头各派出所制定辖区寄递物流管理方案,逐一上门走访排查。

“我们在走访中发现,6月以来,大量

货车要把快递送到相关网点,原有的停放管理可能无法适应当前的卸货。”浦东公安分局高行派出所副所长郑庆超介绍。

“车子到了开箱前,网点会进行一轮箱体消杀;随后开门,边卸货边消杀;将货卸至各个路区堆放后,再次消杀;快递员派件装车时也会对物品进行最后一轮消杀。消杀静置,加上快递量大,整体时间就相对拉长了。”胡志刚说。

“快递的收发与居民们的生活息息相关,为了便利居民们的生活,也为了帮助企业解决实际困难,我们在确保道路顺畅通行的前提下,会同交警部门开辟了一些临时停靠区域,以便于物流企业车辆卸货、消杀、派件。”郑庆超说。

京东快递上海保税区营业部位于高

行镇高行街近万安街,该路段为双向两车道。营业部正门临近路口。为了帮助站点解决卸货停车难题,派出所会同交警部门研究,给营业部临时指定了正门前一块约两个车位的路边空间方便上下货。

“此外,疫情防控方面,我们和寄递物流企业已经进行多次沟通,确保落实‘一核酸两抗原’,以及场所码应用。”郑庆超介绍。高行派出所辖区寄递物流企业30多家,工作人员近500人。派出所自6月以来督促企业加强人员管理并建立台账,协助企业完善人口登记等工作。

“我们有专管民警的联系方式和微信,会定期把人员信息汇总上报。另外任何人到营业部必须扫码,业务部场内仅允

许工作人员扫码进入。”胡志刚说。他直说,车辆的临时停靠解决了大问题,非常感谢民警的综合考量。

浦东公安分局外高桥公安处表示,6月以来,警方聚焦网络购物、订餐外卖等线上服务恢复经营,牵头各派出所制定辖区寄递物流管理方案11份;向893名骑手发放“安全寄递告知书”,减少潜在流动风险。同时,会同交警部门,对恢复营业的网点周边124处非机动车停车区域进行重新划设。

维护轨交站点秩序

此外,公共交通方面,轨交是不少居民出行的首选。对此,外高桥公安处对片区

6号线、9号线、10号线、12号线等4条轨交线路以“固守+巡线”的方式,做好站点及周边秩序维护工作。

“我们与站点建立了信息共享互通机制,实时掌握每日最大承载量和最大瞬时流量预测。高峰时段,我们安排巡逻力量驻点,一方面观察人流量,另一方也是查看是否存在其他安全隐患。”高行派出所副所长沈晖说。

浦东公安分局外高桥公安处表示,已经利用铁马等硬隔离设施在各站点出入口等易造成人流聚集部位,合理设置分流缓冲区域43块及蛇形通道36处。针对“进站扫码”可能遇系统故障导致乘客滞留等情况,将依托“四长联动”机制进行快速处置。

今起高考,浦东警方支招护考 预留提前量 紧急情况可向交警求助

■本报记者 张敏 通讯员 丁宏奇

今天,是2022年上海高考首日,高考期间,气温逐日攀升,最高温度在34摄氏度至36摄氏度。高温不仅考验考生,对于高考期间的道路交通也是一次考验。为此,浦东警方结合今年高考特点,有针对性地推出“高考”勤务,一方面在浦东交管研判指挥中心搭建覆盖浦东全域高考考点的“视频宏”平台,将巡线民警个体和驻点管理警力联动起来,线上线下实时互动,并结合新区各重要道路节点的实时情况,落实警力加强疏导管理,及时处置车辆抛锚、交通事故引发的交通拥堵,全力保障道路畅通。

另一方面,针对每年高考期间都会出现的一些因拥堵迟到、遗忘证件、走错

考场等突发事件,浦东公安分局交警支队将启动应急勤务,交警指挥平台将实时指挥应急警力全力提供帮助。

此外,交警支队将根据各考场实际

采取考试时段途经考场周边道路大货车施行临时改道,视情临时开辟时段性道路警署车点等措施,全力维护高考期间各考场周边道路秩序。

警方提醒

留足提前量,服从管理。考虑防疫等因素,预计今年私家车送考大量增加,与此同时,因进场需通过场所码检查,预计将延缓送考车辆行程,考点周边可能会出现车辆排队通行情况。为此,各送考车辆要预留提前量,关注路况,避开拥堵路段。到达考点听从民警指挥,即停即走。

调整心态,充分准备。出发前,各考生和家长保持良好心态,认真确认考试证件准备情况,确定考场地址,防止发生

遗忘证件、走错考场等事件。一旦遇到紧急情况,可就近向执勤交警寻求帮助。

文明驾车,理解支持。高考考试时段,交警部门将在各考点周边路段临时设置禁止鸣号警告标牌,严查严处机动车违法鸣号、随意加塞变道、逆向借道行驶等违法行为,并对电动自行车等非机动车违法鸣号现象开展执法管理,消除噪音源。请广大驾驶人非机动车骑行予以理解和支持,文明驾车,文明骑行,为高考营造良好的环境。

年近九旬阿婆亲手编织 31双半指手套送给抗疫志愿者

■本报记者 章磊

“这手套织得真好!”“是呀是呀,针脚密,颜色也好看!”……近日,在高桥镇高桥一村小区,刚做完核酸采样的志愿者们被放在桌上的一堆五颜六色的毛线半指手套所吸引。

手套共有31副,都是今年87岁的小区居民郭金娥亲手编织的。“我想把这些手套送给社区里的抗疫志愿者们,表达对他们的感谢和敬意。”她说。

郭金娥是一名拥有50多年党龄的老

党员,曾担任过楼组长,也经常参与居委的各种志愿服务和文体活动,多次被评为优秀志愿者,平时关心邻里,热心助人且不求回报,在小区里有口皆碑。

本轮疫情期间,因子女被封控在其他小区无法前来探视,郭金娥一人居住在小区内。社区里的志愿者牵挂着她,经常会带着一些物资前去看望她,陪她聊聊天,帮她采买生活必需品。这让郭阿婆十分感动,决定为志愿者们做些什么。

“我年纪大了,疫情期间帮不上什么

忙,只能看着其他的志愿者们辛苦奔忙,心里既感动,又有点失落。”郭阿婆告诉记者,她决定亲手编织一些半指手套送给志愿者们。就这样,两个月的时间里,她克服因老花眼带来的不便,用家里的毛线紧赶慢赶编织了31双手套。

“这些手套虽然值不了多少钱,但也是我作为一名老党员的一片心意,希望大家能够喜欢。”郭阿婆说。细心的她,还特意区分了不同大小,供志愿者们挑选。眼看着大家各自挑选了喜欢的手套,郭阿婆的笑容分外灿烂。

一个口罩,化解尴尬温暖乘客



工作人员为没有智能手机乘客的交通卡贴膜。 □受访者 供图

■本报记者 李继成

近日,隧道三线驾驶员卫荣驾驶车辆往上海火车站方向行驶。上午9时许,车辆行驶至羽山路桃林路站时,上来一位未佩戴口罩的乘客,出于公交司机的职责,卫荣提醒乘客,上车请规范佩戴好口罩,但这位乘客好像才刚刚感觉自己未佩戴口罩就出门了,摸遍了身上的每一个角落都没发现携带口罩,着急得额头上顿时冒出了汗。卫荣见状,从驾驶室边上拿出了一个崭新的口罩,让乘客戴上。虽然这只是个不经意的一个小举动,却温暖了这位乘客的心。

当日下午,隧道三线公交车始发站博山东路龙居路站调度室接待了手里拿着感谢信的游客田阿姨。她表示,当时上了车才发觉自己没戴口罩,在包里也没有翻找到备用的口罩。“那一刻自己感觉非常尴尬,这时司机从包里拿出一个口罩送到我手上,这一过程他只是在默默,没有一句指责,却让我感动得说不出话来。”

其实,卫荣之前就买了一包口罩,带在身边,以备不时之需。今年疫情以来,卫荣还是第一次碰到没戴口罩的乘客。“如果让不戴口罩的乘客乘车,明显违反了规定,但如果一定要让这位阿姨下车,又感觉于心不忍,还好随身带着备用的口罩,方便乘客又遵守了规章制度。”卫荣表示。

不过,从现在开始,驾驶员已经无需再购买备用口罩了,因为浦东公安定制了一批口罩发放到各个车队。“我们会提醒司机带上几个放在车上,如果遇到忘记戴口罩的乘客,也会免费提供一个。”调度员告诉记者。

除此之外,上南公交六分公司“小雨滴志愿者”的志愿者,还在公交站点为老年人现场指导如何用手机扫“场所码”。7月1日开始,志愿者们又开始在恒大城公交枢纽站、海阳路长清路公交首末站、东泰林路公交枢纽站等站点开展贴膜服务,为没有智能手机的老年乘客进行交通卡贴膜服务。

上海瑞宏迪基因治疗中试及研发平台项目 环境影响报告书公众意见征求的登报公示

一、建设项目基本信息
1. 建设项目名称:上海瑞宏迪基因治疗中试及研发平台项目
2. 建设单位名称:上海瑞宏迪医药有限公司
3. 环评文件编制单位名称:橙志(上海)环保技术有限公司
4. 项目建设地点:上海市浦东新区金滇路55号1幢东侧(即A2幢)1-4层(金桥经济技术开发区)
5. 项目建设内容:本项目建成后主要从事基因治疗产品的中试及研发
二、公众意见征求的主要内容
1. 公众提出意见的起止时间:2022年07月05日至2022年07月12日止
2. 征求公众意见的环境影响报告书全文的网络链接:https://e2.sthj.sh.gov.cn/8081/jxmxgk/eiareport/action/jxmx_eiaReportDetail.do?from=jxmx&stEiald=9c087da7-d4c5-435c-a741-83c211ad7a9a&type=%E6%8A%A5%E5%91%8A%E4%B9%A6

3. 建设项目环境影响评价公众意见表的网络链接:https://e2.sthj.sh.gov.cn/8081/jxmxgk/eiareport/action/jxmx_eiaReportDetail.do?from=jxmx&stEiald=9c087da7-d4c5-435c-a741-83c211ad7a9a&type=%E6%8A%A5%E5%91%8A%E4%B9%A6
4. 征求公众意见的环境影响报告书纸质查阅点:上海市浦东新区海科路1288号恒瑞大楼4层
三、公众提出意见的方式和途径
联系人:段磊
邮寄地址:上海市浦东新区金滇路55号1幢东侧(即A2幢)
联系电话:15900227257
电子邮箱:lei.duan@hengrui.com
传真:/

垃圾不落地
浦东更美丽

浦东时报 热线电话:021-38982900
地址:上海市浦东新区学林路300号